EXTREMY FUNKCE 2 PROMENNYCH

l. Urcéete lokalni extrémy funkci:

Z=1+6y —y* +xy — x?
: z:2x3—xy2+5x2+y2

1.
2
3. z=x2+4xy+6y2—2x+8y—5
2
4. z=e* Y(5-2x+y)

5

. z=8x3+y3—6xy+4

6. z=x° +xy2 + 6xy

7. z:3+ey(x2+y)
8. z:xy+§+l
Xy
9. z=y\/;—y2—x+9y+1
10. z=e_(X2+y2)

1. z=x-3y? —In(x +2y)

Il. Uréete vazané extrémy funkci:

1. 2:2(x2+y2), je-li x+y-1=0
2. z=xy(d-x-y), jedi x+y =8

3. z=l+l pfi podmince x+y =2
Xy

4. z:(2x2+y)ey, je-li x+y-1=0

5. z=x3+2x2 +9x -y +3 pfi podmince x

Zmax =13 vbodé [2,4 ]

Zmin =0 v bodé& [0,0 ]

Zmin =—24 v bodé [7,-3 ]
nema lok. extr., stac. bod [1,-2 |
Zmin =3 Vv bodé {%1}

Zmin =643 v bodé |3 -3 |,
Zmax =64/3 v bodé |-+/3 -3 |
Zrmin =3—% v bodé [0,—1]

Ziin =6 V bodé {4,%}

Zmax =28 v bodé [9,6 |
Zmax =1V bodé [0,0 ]

nema lok. extr. , stac. bod [

w| o

|

[SS =N

Zmin =1 v bodé [%%}
Zmin =—64 v bodé [4,4 ]
Zmin =2 v bodé [1,1]

11
Zmin =ve vbodé | —,— |,
min e vbode | 7.7

Zmax =7€ 71 vbodé [2,-1]

+x-y=0

Zmin =5 v bodé [-2,-10 |

Pozn.: ve skriptech pfiklady 1-5 ve cviCeni 2.39



lll. Uréete absolutni extrémy funkci:

1. z=x%+ y2 — Xy + X+ y —1 v uzaviené trojuhelnikové oblasti, ktera je vymezena

souradnicovymi osami a pfimkou x+y =2
maxz=5v[0,2]a[2,0], minz=-1v[0,0]
2. z=x3+2x% + y2 —2 v uzaviené oblasti ohraniené y=4 a y = x?
max z=30 v [2,4 ] ,abs.min = -2 v podatku

3. z=xy(4 - x—y) v uzavieném trojuhelniku ohrani¢eném pfimkami x =1, y =0
ax+y=6

max z=2% v bods | %, 24 , minz=-18 v [3,3 ]
27 3'3

4. 7 = m na uzaviené oblasti ohraniené pfimkami x=0, y=x+1a
y =-x-1 .(Pozn. oblast = D(f(x,y)))

max z=+/2 v [0,0 ], abs.min je 1 ve vrcholech trojtihelnika

Pozn.: ve skriptech pfiklady 1-6 ve cviCeni 2.41

IV.Urcéete lokalni extrémy funkce z = x4 - 4xy + y4 a jeji absolutni maximum na
uzaviené mnoziné ohrani¢ené primkami x=-1, x=1, y=1a y =3.

lokalni minimum [1,1,-2]
absolutni maximum [-1,3,94 ]



